

Салганская ПРАВДА

Орган Салганского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

„Задача состоит прежде всего в том, чтобы максимально производительно использовать все тракторы и живое тягло в колхозах. Машинно-тракторный парк должен работать на полную мощность, в две смены“.

(Из передовой «Правды» от 8 мая 1941 г.)

Тракторы на полную мощность

В колхозах нашего района развернулись массовые полевые работы. Колхозы «Искра» (председатель т. Карманов), им. ОГПУ (председатель т. Будылин), «Якстере-теште» на основе широкого применения стахановских методов труда через день заканчивают сев ранних культур.

На полях работают тракторные бригады МТС. Отряд т. Чугунова с первых же дней настойчиво борется за выполнение взятых обязательств. Работая в сельхозартеле «Красный ударник», трактористы показали образцы работы как по качеству вспашки, а также и темпам пахоты. На 12 мая они вспахали более 75 гектаров. Все четыре машины этой бригады работают с полной нагрузкой, а 11 мая организовали работы и в ночную смену.

Хорошо работает тракторный отряд бригады т. Захарова (Чернуха). Тракторист П. Тараканов 11 мая, работая на тракторе «ЧТЗ», за свою смену вспахал 12 гектаров вспашки при норме 9,5 гектара и сэкономил 8 килограммов горючего. Его сменщик Н. Кунтеников также перевыполнил норму выработки. Он вспахал 10 гектаров при той же норме и имеет экономию горючего.

Зеленяет внимания тракторный отряд т. Кудрявцева (М.Мадарка). Трактористы используют все возможности, чтобы оказать всестороннюю помощь колхозу в проведении весеннего сева в сжатые сроки и при высоком качестве работ. На 12 мая на двух тракторах они вспахали более 45 гектаров.

Однако ребята многих тракторных бригад внушает большую опасность в выполнении плана тракторных работ по вспашке. Тракторный отряд т. Квашина (Александрово I) до сих пор еще не приступил к пахоте, а всего по району работают более 5 бригад. В колхозе «Заря свободы» бригадир тракторного отряда т. Кудрявцев — по приезду в колхоз провел повторный ремонт машин. Трактористы т.т. Галкин, Закуражнов вследствие своей невнимательности допустили порчу головки блока. Шидягин и Славьев из-за неправильного монтажа фильтра масляного насоса — согревание подшипников. Не налажен правильный технический уход за тракторами и в отряде т. Стеклова. Они в течение двух дней занимались разборкой и сборкой тракторов.

Медленно работает и тракторная бригада т. Салана в колхозе «Красный якорь». Здесь еще у всех трактористов мешают работе сырое настроение и только потому бесцельно простаивают два трактора. По этой же причине простаивают четыре тракто-

ра в отряде т. Стукалина, Мизерева и два трактора в бригаде т. Кузмичева. Все это не беспокоит т. Сизова.

Странно, что дирекция МТС не обеспечила прутьями, пелтехнике, приспособлениями механической заправки тракторов горючим, что могло дать большую экономию во времени и топливе.

Есть факты, когда колхозы не выделяют плугарей, прицепщиков, несвоевременно обеспечивают трактора горючим и вздой. Надо положить конец такому пренебрежительному отношению к тракторам и обеспечить повседневное внимание работе машин со стороны председателей колхозов.

Затянувшаяся весна требует, чтобы работы были проведены быстро и без ущерба качеству. На весеннем севе нужно не только полностью использовать тракторы на пахоте, но и добиться полного использования тракторных сеялок, сев проводить агрегатным способом.

Ликвидация простоев тракторов, улучшение их эксплуатации — дело большого государственного значения. В борьбе за это надо привести в движение все резервы, которых в нашей МТС очень много. Широко развернувшееся социалистическое соревнование должно быть направлено, прежде всего, на полное использование машинной техники, на обеспечение бесперебойной работы тракторов. Каждый случай простоя машины должен рассматриваться как позор для тракториста, бригадира и директора МТС.

Надо направить все усилия к тому, чтобы оказать максимальную помощь колхозам в проведении весеннего сева в самые сжатые сроки и при высоком качестве.

Передовая в Сальском районе (Ростовская область) тракторная бригада тов. Селивки (Сальская МТС) систематически перевыполняет нормы и экономит горючее. В бригаде культуры и разумно организован отдых.



В полевом стане. Трактористы и прицепщики бригады т. Селивки отдыхают во время обеденного перерыва. Фото Г. Аракеляца

СЕЯТЬ БЫСТРО, СЕЯТЬ КАЧЕСТВЕННО!

Комсомольцы-стахановцы

С начала весенне-полевых работ комсомольцы колхоза им. ОГПУ показывают высокую производительность труда. Комсомольцы-пахари М. Артемов, А. Будылин, П. Будылин с первых же дней весеннего сева нормы выработки на пахоте выполняют на 135—140 процентов.

Колхоз им. ОГПУ взял обязательство сев ранних яровых к 15 мая закончить.

И. Артемов.

Активное участие в севе принимают комсомольцы колхоза «Трактор». Там 5 комсомольцев являются лучшими производственниками колхоза. Норму выработки они выполняют в полтора раза.

В. Ковалев.

Сводка с полей

На 12 мая по колхозам района вспахано 3303 гектара, из них посеяно 1642 га. Заборонено озимых 37 га, зяби 375 и многолетних трав — 148 гектаров. Заложено семян для яровизации 1728 центнеров и протравлено 4545 центнеров. Подкормлено озимых посевов 393 гектара.

Впереди по севу идут Васильевский и П. Александровский советы. Большой разрыв между пахотой и севом имеют Китовский и Кечасовский сельсоветы. В Абимовском сельсовете посеяно всего лишь 17,7 гектара, а подготовлено почвы 209 гектаров.

Доска почета

Передовиков весеннего сева

Решением исполкома районного Совета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) за высокую производительность труда на весеннем севе на районную Доску почета заносятся:

4. Глазков М.Я. — пахарь колхоза «Прожектор». При норме 1,4 га вспахивает по 2 гектара.

5. Тараканов П. П. — тракторист бригады № 2. При норме 9,5 га вспахивает на тракторе «ЧТЗ» по 12 гектаров, сэкономил горючего 8 килограммов.

6. Карманов П. А. — сеяк колхоза «Искра». На 11-рядной сеялке при норме 8 га засеивает по 9 гектаров.

7. Козлов Н. Ф. — пахарь колхоза «Красный кечасовец». Вспахивает по 1,72 га при норме 1 гектар.

8. Соболев Д.К. — сеяк колхоза «Якстере-теште». При норме 6 га на 12-рядной сеялке засеивает по 10 гектаров.

9. Пигалов П.П. — пахарь колхоза им. Красной Армии. Вспахивает по 1,77 гектара при норме 1,25 га.

10. Панков П. В. — пахарь — комсомолец колхоза «Красный брневик». При норме 1,3 гектара вспахивает по 1,85 га.

О ходе весеннего сева

Решение исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 13 мая 1941 года

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) отмечают, что весенний сев в районе проходит крайне неудовлетворительно. Особенно отстают колхозы Абимовского сельсовета. На 12 мая посеяно всего 5 га зерновых. Колхозами Александровского I-го сельсовета посеяно лишь 23 га. В ряде колхозов допускается большой разрыв между пахотой и севом, не производится перекрестный сев, наблюдается мелкая пахота. В колхозе им. Парижской коммуны допущено нарушение агротехники: посеяно 6 га. вручную, то же самое и в колхозе «Красная дубрава», Болховского сельсовета. В колхозе им. Пушкина не проводится протравливание и яровизация семян. Исключительно медленно набирают темпы многие тракторные бригады. А такие бригады, как № 1 (бригадир тов. Голованов), № 19 (бригадир тов. Мисесин) совершенно еще не приступили к вспашке и севу.

Бюро РК ВКП(б) и исполком районного Совета постановляют предложить председателям сельсоветов: Абимовского т. Морозовой, Александровского I-го тов. Голицину и секретарю первичной парторганизации т. Гершкову, председателям колхозов т.т. Кувшинову, Разува-

еву, Канаеву, Зубареву, Зотову и Попкову решительно поднять темпы весеннего сева, добиваясь не только выполнения, но и перевыполнения ежедневного графика работ.

Предупредить председателей колхозов им. Парижской коммуны т. Елесина, «Красная дубрава» т. Аблаева, что если с их стороны еще будет допущено нарушение агротехники, к ним будут приняты меры воздействия.

Потребовать от председателей сельсоветов, председателей колхозов и секретарей первичных парторганизаций обеспечить проведение сева зерновых не позднее 17 мая, не допуская разрыва между пахотой и севом, особое внимание обратить на яровизацию и протравливание, на качественную пахоту и заделку семян.

Обязать директора МТС тов. Сизова немедленно выяснить причины простоев тракторов в бригадах № 1 и № 19, принять решительные меры к бригадирам т.т. Голованову и Мисесину за недопустимую раскочку в весеннем севе

Председатель и сполкома райсовета
И. Шишов
Секретарь РК ВКП(б)
Н. Смильков.

Партийная жизнь

Снова сезонность

Важнейшей задачей каждого руководителя партийной организации в области пропаганды является контроль и пресечение по существу, как коммунисты и в первую очередь руководящий актив работают над повышением своего идейно-политического уровня.

В парторганизациях райсовета (секретарь т. Песлов) и райзо (секретарь Мишанин) зимой вопросы партийной пропаганды обсуждались на партийных собраниях, секретари этих организаций проводили беседы с коммунистами, часто можно было видеть коммунистов райзо и райсовета на консультациях в парткабинете.

Но зима прошла, а с ней, по всей вероятности, и рвение к учебе. Снова кое-кто из коммунистов поговаривает о «каникулах» на лето. И каникулярное настроение исходит, главным образом, от секретарей партийных организаций. «Некогда... сев, по горло загружены» — такого содержания про скальзывают мысли у секретарей партийных организаций Александра I, Аванмова, Кечасова, Лукьяновки. Очевидно т.т. Горшков, Морозова, Савинов, Лобанов до сих пор не уяснили того, что в изучении истории ВКП(б) сезонности никогда не может быть. Систематическое чтение Братского курса, художественной литературы никоим образом не повлияет на проведение весеннего сева, наоборот, регулярное чтение литературы поможет в быстрейшем проведении и отличном качестве сева.

Коммунисты Новоселковской парторганизации (секретарь т. Горбунов) умело используют свое время; там время находят и на регулярное чтение

литературы, газеты, Братского курса (коммунисты этой организации активные участники кружка низкого звена) и на повседневную политико-массовую работу с колхозниками непосредственно в бригаде, звене. И не случайно колхоз «Якстертеште» одним из первых заканчивает сев ранних колосовых.

Разительную противоположность по сравнению с Новоселковской парторганизацией имеет организация уполнаркомзатга. Секретарь парторганизации т. Ларин за последнее время вопросы пропаганды пустил на самотек. С коммунистами не беседует, на партийных собраниях вопросы пропаганды не обсуждаются. И только поэтому члены этой организации т.т. Сельбаков, Окладнов, Зайцева краткий курс не изучают, газеты читают не регулярно и вполне естественно, в связи с этим, они не могут разобраться в самых элементарных вопросах политики. Уполномоченный маслопрома т. Шмыров, ссылаясь на занятость в работе, ни на йоту не продвигается в изучении истории ВКП(б), а вследствие этого из месяца в месяц проваливает план маслопоставок.

Пропагандистам, инструкторам РК ВКП(б) надо повседневно заниматься вопросами пропаганды, помочь нашим кадрам в овладении большевизмом, в овладении конкретными знаниями экономики района, села, колхоза. Создать суровую обстановку нетерпимости против тех, кто пренебрегает вопросами овладения марксистско-ленинской теорией, кто невежественно относится к изучению истории ВКП(б).

Не медлить с подкормкой и боронованием озимых

Боронование и подкормка являются основной работой по уходу за озимыми. При подсыхании на бесструктурных и заплывчатых почвах образуется корка, которая вызывает сильное иссушение почвы и затрудняет доступ воздуха к корням растений. На почвах с плотной толстой коркой образуются глубокие трещины, разрывающие корни растений.

Боронование предупреждает образование почвенной корки, поддерживает почву в рыхлом состоянии, усиливает развитие корневой системы и кущения. Боронованием удаляются отмершие листья растений, которые являются рассадниками грибных заболеваний, и частично уничтожаются сорняки. Лучшим временем для боронования будет тогда, когда комья земли рассыпаются, а корка еще не образовалась.

Боронование необходимо проводить тяжелыми железными боровами «зиг-заг» поперек рядков. Раскучившиеся посева боронуются в два следа, не раскучившиеся, слабые посева, в один след. Боронование нужно

развернуть на всей площади озимых и немедленно — сейчас. Перед боронованием целесообразно провести подкормку посевов и в первую очередь на семенных участках озимой пшеницы и ржи, а также на слабо развитых посевах. Подкармливание резко усиливает развитие, ускоряет рост и кущение посевов.

Для подкормки озимых можно применять суперфосфат — 2—2,5 центнера на гектар, калийную соль — 0,65 центнера на га, золу — 4—6 центнер, навозную жижу — 5—8 тонн на га (разбавляется тремя частями воды), куриный помет — 5—6 центнеров. Хорошо проводить подкормку перепревшим навозом — 6—8 тонн на га.

Лучшие результаты получают при подкормке смесями различных видов минеральных и органических удобрений. Внести удобрения надо вручную, а навозную жижу разливать по полю специальными бочками.

Н. Костров, старший агроном МТС.

За рубежом

Война в Европе

В ночь на 11 мая германская авиация исключительно ожесточенной бомбардировке подвергла Лондон. По утверждению агентства Ассошиейтед Пресс, это был наиболее сильный налет с начала войны. В английских военных сводках указывается, что германские бомбы причинили значительный материальный ущерб и вызвали большое число человеческих жертв. Сообщается также, что в эту ночь над Англией было сбито 33 германских самолета, а в течение последних 10 суток — 124 бомбардировщика.

Английская газета «Санди таймс» пишет, что усилившаяся в течение последней недели активность германской авиации свидетельствует о начале новых германских наступательных операций на западе. Можно полагать, пишет газета, что угроза германского вторжения в Англию вновь стала реальной.

Ночные атаки английской авиации 10, 11 и 12 мая были направлены на германские города Гамбург, Бремен, Мангейм, Людвигсхафен, Берлин, Эмден, а также порты на оккупированной немцами территории Франции, Бельгии и Голландии. Германские газеты пишут, что в Бремене английские самолеты сбросили бомбы буквально на все районы города. Выпыхнуло 45 пожаров.

Не прекращались операции воюющих сторон на море. Английское министерство информации опубликовало данные о потерях британского флота в апреле. Всего было потоплено 60 английских судов, 43 парохода союзников и 3 парохода нейтральных стран.

Передовые люди колхозов

В сельхозартели «Прожектор» с каждым днем вырастают все новые и новые стахановцы осеннего сева.

Пахарь П. М. Мочалов при норме 1,4 гектара 11 мая довел дневную выработку до 2 гектаров. Севцы С. И. Пичугин, работая на 13-рядной сеялке, при норме 7 гектаров засевает до 9,55 гектара. При той же норме П. Д. Давыдов

Общественное питание В этом году в колхозе «Смелчак» на время весенне-полевых работ организовано общественное питание.

ежедневно засекает по 5,58 гектара.

И. Хренов.

Пахари колхоза им. Чапаева Раскудакин Егор Васильевич и Раскудакин Илья Платонович 11 и 12 мая вспахали по 1,68 гектара при задании 1,25 гектара.

Н. Мишуков, секретарь Китовского сельсовета.

Общественное питание

Варят мясной суп, лапшу, кашу.

А. Романова.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

ЗАМЕНИТЬ БОЛТУНОВ ДЕЛЬНЫМИ, ХОРОШИМИ РАБОТНИКАМИ

Предприятие работает на полный ход, люди творят с огоньком, с душой, продукция выходит отличного качества и точно в срок. И все это делается равномерно, без штурмовщины, без суетливости и митинговщины, без лишних слов. На таком предприятии дело само за себя говорит. Люди большевистского дела — это хозяева своего слова. Большевики слов на ветер не бросают.

Так поставлена работа на многих советских предприятиях. Но бывает, что люди «штурмуют», суетятся, митингуют, много говорят, а дела-то идут плохо. Вместо живого дела выходит никчемная болтовня. Нередко болтунов встретить на хозяйственной вышке: на посту директора предприятия или начальника цеха и т. д.

Товарищ Сталин не раз высмеивал горе-работников, которые способны в океане нескон-

чаемых речей, в болтовне потопить любое живое дело. Товарищ Сталин советует отсылать болтунов подальше от оперативной работы; снимать их с ответственных постов; ибо они неспособны руководить, что-либо организовать.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), руководствуясь этим сталинским указанием, отметила в своей резолюции: «Партийные организации обязаны своевременно ставить вопрос о замене негодных и слабых габбитников, о замене работников безвольных и неспособных руководить предприятием, железной дорогой и наводить порядок на производстве. Болтунов, людей неспособных на живое дело, необходимо осуждать и ставить на меньшую работу. Безответственно к тому, являющемуся ли он партийным или беспартийным».

Заведется никчемный болтун на заводе, или в совхозе, или в МТС и дела не делает, он только «мобилизует», «ставит

вопрос ребром», «добивается перелома и сдвигов», а на самом деле мочит, без конца голему. Такой болтун вооружился даже определенным запасом словечек: «нажимаем», «устраиваем неспадки», «на днях осилим» и т. д. и т. п. При случае он выкладывает эти словечки вместо... готовой продукции, вместо выполнения государственного плана.

Есть и тип болтуна, который создает видимость работы.

Большевистскую страстность, герегию на работе такой болтун подменяет излишней торопливостью, суетливостью. Он сам мечется без толку, и людей дергает без пользы, а в результате ничего не выходит. Такой хозяйственный-болтун напоминает «белку в колесе», о которой в свое время писал русский баснописец Крылов: «Хлопочет, мечется, ему дивятся все; Он, кажется, из кожи рвется, Да только всё вперед не подается, Как белка в колесе».

Создается кажущееся благополучие, а в действительности на предприятии царят бестол-

ковщина, беспилановость, штурмовщина.

Советский хозяйственник наделен государством большими полномочиями и правами. Он должен уметь воспользоваться этими правами, чтобы навести порядок на производстве, добиться безоговорочного выполнения своих распоряжений подчиненными.

XVIII конференция ВКП(б) потребовала от хозяйственников, чтобы они на деле стали полновластными руководителями предприятия, целиком отвечающими за его нормальную работу.

Хозяйственника-болтуна или безвольного хозяйственника, боящегося ответственности, отличающегося от нее, никто не признает, ни уважать не станет. Люди робкие, слабые, безынициативные не могут пользоваться уважением коллектива и терять власть над ним. Их рабочие называют метко и выразительно: «шляпа», «тряпка».

Слабые и безвольные работники неохотно принимают решения, боятся ответственности, они ищут, на кого бы эту ответственность свалить.

Горе-хозяйственники живут

за государственный счет, расходуют народные средства, а сами социалистическому хозяйству ничего не дают.

Парторганизации обязаны своевременно ставить вопрос о снятии никчемных работников, чтобы их место заняли люди, способные, инициативные.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подчеркнула необходимость выдвижения на хозяйственные посты хороших, способных работников, умеющих организовать живое дело. А таких людей у нас тысячи, десятки тысяч — большевиков партийных и непартийных. На хозяйственную работу надо выдвигать не только коммунистов, но и беспартийных, которые хотя и не имеют коммунистического стажа, но знают свое дело, выполняют его часто лучше, добросовестнее чем иные коммунисты со стажем.

Так поставила вопрос конференция. И это указание партии должно неуклонно выполняться.

И. о. ств. редактора

М. А. Горохов